



通力打造食品追溯体系 让消费者明白每种食品来源

三江超市是市民日常接触最多的超市之一,在全市有150多家门店。作为宁波食品安全的重点领域,三江超市一直备受消费者关注。昨天,记者来到位于奉化方桥的三江超市全省配送中心,了解他们是如何做好食品安全的。



消费者通过手机扫码获得食品追溯信息。 记者 唐严 摄

每天配送400吨食品

记者在现场看到,这个配送中心共3层,每层面积8000平方米。其中一楼主要是蔬菜、水果等生鲜食品的配送,二楼是水产品配送,三楼是面点等食品的加工和配送中心。据相关负责人介绍,这个配送中心是2015年建成运行的,每天为全省近200家三江超市门店配送近400吨食品。

三江超市产品质量管控部配送组负责人严望龙告诉记者,他们首先从全国严选不同种类的供应商。强化源头把控,每年还要通过独立的第三方检测机构对产品进行抽检。只有达到要求,才会被列入供货商的名单。

肉类部门负责人程经理对记者表示,猪肉是从双汇等全国知名肉类企业通过全程冷链运输的,每批次的生猪都有当地农业部门出具的检验检疫合格证书。从屠宰到门店,总时间控制在36个小时之内,最大程度地保证肉类的新鲜度。

三个实验室全面检测

三江超市全省配送中心有3个实验室,分别是快检实验室、水产品实验室和理化实验室。据实验室负责人介绍,快检实验室主要是针对叶菜类蔬菜的农残快速检测,目前每天检测300项次左右;水产品实验室主要对孔雀石绿、甲醛等残留进行检测,日均检测200项次左右;理化实验室主要对三江超市自有品牌预包装食品进行检测,主要项目为菌落总数、酸价、含水量等项目,每天检测10个自有品牌产品,日均检测50项次左右。

实验室负责人表示,对检测中发现问题的产品,一概采取销毁处理,绝不会进入流通领域。

门店可追溯全面展开

在三江超市胜丰店,记者看到很多生鲜食品都贴上了二维码。消费者通过手机扫码就能在“宁波市肉类蔬菜流通追溯信息查询系统”中查看到供货商、配送单位等信息。这个系统从2016年开始在三江超市门店全面使用。

据门店质量管理部经理李玲介绍,他们出售的生鲜食品90%以上是通过中心配送的。在交接过程中,必须出示检验检疫合格证和检测合格报告。除了“宁波市肉类蔬菜流通追溯信息查询系统”外,他们还和其他优质供应商共同打造可追溯平台。比如“名康汇”就是一家无公害食品的供应商,通过扫描包装上的二维码,就可以获取产地、生产状况、肥料使用等情况,作为对全市追溯系统的一个补充。

“我们正在全力推广生鲜食品的可追溯体系全覆盖,争取让消费者能明白每颗青菜的来源。”李玲说。

多方努力建监控体系

市市场监管局食品流通处相关负责人告诉记者,三江超市作为宁波具有代表性的超市,其很多做法值得其他食品流通企业借鉴和学习。

为了更好地保障食品安全,市场监管部门近年来做了很多具体工作。首先,每年全市在食品流通环节上的抽检批次在1.3万批次左右,在节假日等重要时间节点,还会推出专项抽检;其次,基层市场监管部门工作人员,加强对辖区内食品流通企业的巡查和走访,加强日常监管,加强相关教育和培训,推广先进的做法。同时,推出一批规范经营食品流通企业,树立标杆,起到示范引领作用。

记者 毛雷君 通讯员 张淑蓉

2030年 宁波人均预期寿命82.5岁 《健康宁波2030行动纲要》昨发布 阿拉宁波有了居民健康提升规划图

没有全面健康,就没有全面小康。记者昨日从市卫计委获悉,《健康宁波2030行动纲要》昨日发布,宁波人有了居民健康提升规划图:到2030年,宁波居民人均预期寿命82.5岁;全市人均每日食盐摄入量比2015年降低20%,超重、肥胖人口增长速度明显放缓。

居民总体健康目标很具体:

到2030年人均预期寿命提高1.25岁

根据《健康宁波2030行动纲要》,到2020年,我市将率先建成全国健康城市试点示范市,全面建成健康城市。到2030年,高水平全面建成健康城市。

2015年,我市居民人均预期寿命为81.24岁。到2030年,我市居民人均预期寿命达到82.5岁,人均健康期望寿命从2015年的71.46岁提高到73岁以上,也就是说让很多人能没病没痛活到70多岁。

居民健康素养要提升:

人均每日食盐摄入量比2015年降低20%

为倡导健康生活方式,我市将开展减盐、减油、减糖与健康体重、健康骨骼、健康口腔“三减三健”专项健康教育行动。到2030年,全市人均每日食盐摄入量比2015年降低20%,超重、肥胖人口增长速度明显放缓;15岁以上人群吸烟率降低到20%以下。

为提高全民自救互救能力,到2030年,公众急救知识普及率累计达40%以上,实现每个家庭配备1个医疗急救包。

未来我市将加快全民健身场地设施建设。至2030年,全市人均体育场地面积达到3平方米,每万人拥有足球场地1.2块,每千人拥有社会体育指导员6人以上。

健康服务要优化:

从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变

未来,我市医疗卫生服务供给模式将有新变化,将实现“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。

构建整合型医疗卫生服务体系,重点加强儿童、妇产、精神、传染病、老年护理、康复等短缺资源配置。到2030年,力争建成国家重点临床专科3个,省级医学重点学科(含扶植学科)10个,省级区域病中心30个以上。

到2030年,养老机构医疗卫生服务实现全覆盖,65岁以上老年人健康管理率达100%;有适应指征的残疾人康复服务率达95%以上。

健康环境这样改善:

PM2.5浓度控制在35微克/立方米以下

持续推进“五水共治”,推进海绵城市建设试点,坚决打好“蓝天保卫战”。到2030年,PM2.5浓度控制在35微克/立方米以下。

到2030年,我市还将建成一批示范性健康城区、健康村镇,全市建成健康社区500个,健康单位1万个,健康家庭10万个以上。

记者 孙美星 通讯员 陈琼

拍卖公告栏

**刊登热线: 87682558
13884469746 姚**

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告, 欢迎垂询!

拍卖预告

本公司近期拍卖酸枝木梳背椅一批, 数量60套(一套三件), 参考价6万元一套。有意向者可联系看样。
联系电话: 0574-27821122
13957855111
地址: 宁波市鄞州区百丈东路2368号海逸大酒店五楼。
浙江天一拍卖有限公司

房屋租赁权拍卖公告

编号 XQCQ2017022-2

受象山县顺元置业有限公司委托, 经县国资局同意, 定于2018年2月7日14时在象山县公共资源交易中心(象山县象山港路300号百福大厦裙楼)四楼交易大厅举行房屋租赁权拍卖会。现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的: ①位于象山县天安路153号绿叶大厦13层房屋租赁权, 使用面积约570平方米, 租期6年, 租期内租金不递增。首年租金起拍价16.2万元。保证金2万元。
②位于象山县天安路153号绿叶大厦14层房屋租赁权, 使用面积约570平方米, 租期6年, 租期内租金不递增。首年租金起拍价16.2万元。保证金2万元。
注: 以上标的不得用于经营洗浴中心、KTV、餐饮类。
- 二、展示与报名时间: 2018年2月5日—6日(工作时间)。
- 三、报名地点: 象山县公共资源交易中心(象山县象山港路300号百福大厦裙楼)四楼报名窗口。
- 四、报名办法: 1. 竞买人须在2018年2月6日下午4时前保证金将缴付至象山县产权交易中心指定账户(开户名: 象山县产权交易中心, 开户银行: 中国工商银行象山支行, 账号: 3901340009000050115, 以实际到账时间为准), 并凭银行缴款凭证至象山县公共资源交易中心4楼财务室开具保证金收据。2. 竞买人带有效证件和保证金收据办理报名登记手续, 同时提交密封报价函(密封报价函必须在2018年2月6日下午5时前提交, 报价应高于或等于起拍价, 低于起拍价的报价无效, 报价不得撤回)。
- 五、拍卖方式: 采取有保留价的书面密封报价与现场竞价相结合的拍卖方式。
联系电话: 65762819、13858385626
象山县产权交易中心网址: <http://www.xiangshan.gov.cn/col/col19101/index.html>。
详细情况见本次拍卖须知。